

环球时讯

严重洪灾仍在持续

俄罗斯奥伦堡州再疏散数千居民



4月10日,在俄罗斯奥伦堡州伊万诺夫斯科耶,居民使用橡皮舟转移生活用品。

据新华社电 俄罗斯近日因融雪和大坝决堤遭遇的严重洪灾仍在持续,奥伦堡州首府奥伦堡市政府12日再呼吁数千名居民立即疏散。

奥伦堡市位于俄罗斯首都莫斯科以东约1200公里,人口超过50万。据路透社报道,市政府要求部分地区进行大规模疏散。“城里响起了警笛。这不是演习。正在进行大规模疏散!”奥伦堡市长谢尔盖·萨尔明在社交媒体上说,居民们纷纷帮助当地筑起防洪堤,防止高层公寓楼被洪水冲击。

俄罗斯媒体援引奥伦堡官员的话报道,洪水发生以来,整个地区已有超过1.3万名居民被疏散,其中超过四分之一是儿童。截至当地时间12日14时,奥伦堡市内乌拉尔河水位达到11.47米。紧急救援人员表示,乌拉尔河的水位比他们认为的危险水位高出2米多。

乌拉尔河是欧洲第三长河,流经俄罗斯和哈萨克斯坦,注入里海。乌拉尔河目前正值春汛,河冰解冻导致水位迅速上涨。5日,乌拉尔河上游的奥尔斯克市一大坝决堤,加剧了融雪造成的洪涝灾害。

奥伦堡副市长阿列克谢·库季诺夫表示,一夜之间,当地360多所房屋和近1000块土地被洪水淹没。他说,预计洪水水位在12日达到顶峰,之后会在两天内开始消退。奥伦堡州州长丹尼斯·帕斯勒11日向俄总统弗拉基米尔·普京汇报,该州眼下共有11972所房屋被洪水淹没,如果水位进一步上涨,将有19412人面临危险。

不断上升的河流水位也威胁着西伯利亚南部地区。俄罗斯其他一些地区的水位预计将在未来两周内达到峰值。

同样受洪水波及的俄罗斯邻国哈萨克斯坦政府表示,到目前为止,该国已有10万人被疏散。

据路透社报道,这是受影响地区至少70年来最严重的洪灾。截至目前,大量的融水迫使俄罗斯乌拉尔山脉、西伯利亚和哈萨克斯坦逾12万人离开家园。

恐怖分子在巴基斯坦公路拦车袭击致11死4伤

新华社伊斯兰堡4月13日电 巴基斯坦官员13日说,该国西南部俾路支省一伙恐怖分子在公路设卡拦截车辆并袭击乘客,造成至少11人死亡、4人受伤。

一名当地官员告诉新华社记者,一伙打着恐怖组织“俾路支解放军”旗帜的武装分子12日晚在俾路支省努什基地区一条公路上用摩托车设卡拦截过往车辆。一辆从该省首府奎达开来的汽车遭恐怖分子拦截,9名来自东部旁遮普省的乘客被枪杀。此外,一辆汽车和一辆摩托车因拒绝拦截检查而遭开枪袭击,造成2人死亡、4人受伤。

该官员说,恐怖分子设卡拦截行为持续了约90分钟,随后与赶来的安全部队发生枪战并逃离现场。目前,安全部队已在当地展开搜捕行动。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明谴责这一袭击事件,并要求有关部门尽快缉拿凶手。

悉尼一商场发生持刀袭击事件7人死亡



4月13日,在澳大利亚悉尼,警察在发生持刀袭击事件的商场外警戒。

据新华社电 澳大利亚警方13日说,悉尼东南部邦迪路口地区一家商场当天发生的持刀袭击事件已造成6名受害者死亡,另有多人受伤,行凶者当场被警方击毙。

中国驻悉尼总领馆向澳警方了解到,目前警方没有收到中国公民伤亡的报告。

澳大利亚新南威尔士州警方在最新的警情通报中说,袭击事件造成4名女子和一名男子当场死亡,另有一名女子在医院因伤势过重死亡。目前还有8人在医院接受治疗,包括一名9个月大的婴儿。

多国发伊朗旅行警告

美国敦促伊朗“别动手”

德国和奥地利12日发布旅行警告,敦促本国公民尽快离开伊朗。印度和法国等国当天也呼吁本国公民不要前往伊朗和以色列。

同一天,美国总统拜登说,他认为伊朗可能会“很快”对以色列发起报复性袭击,同时敦促伊朗“不要”发动袭击。

“尽快离开”

德国外交部12日在一份声明中说,当前以色列和伊朗之间的紧张局势有“突然升级风险”,不排除可能影响“海陆空交通路线”。声明同时警告,德国公民存在“被捕”风险,尤其是那些有伊朗和德国双重国籍的公民。

奥地利外交部12日晚些时候同样敦促本国公民离开伊朗。

11日至12日,印度、法国、波兰、俄罗斯和美国等国都发布了声明,呼吁本国公民关注当前中东地区安全局势,不要前往伊朗和以色列等国。

位于叙利亚首都大马士革的伊

朗驻叙大使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击,造成包括伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡。伊朗说袭击由以色列发动,警告将予以“惩罚”。

德国汉莎航空公司12日宣布,鉴于当前局势,公司将继续停飞往返德黑兰的航班至4月18日。

汉莎集团旗下的奥地利航空公司也采取了相似的停飞措施。这家公司12日表示:“我们持续评估中东局势,并为此与有关部门保持密切联系。”据路透社报道,奥地利航空公司是目前西欧最后一家运营往返伊朗航线的航空公司。

“不要动手”

美国总统拜登12日在白宫告诉媒体记者,他不会泄露安全信息,但他认为伊朗可能“很快”会对以色列发动报复性袭击。

当记者问拜登对此有什么想对伊朗说时,拜登说:“不要(发动袭击)。”

按照拜登的说法,美国“致力于捍卫以色列”,将帮助保卫以色列,“伊朗不会得逞”。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里12日说,以美两国军方就伊朗可能对以色列发动的报复性袭击

进行了局势评估,以确保双方紧密协调行动。他同时强调,以色列的防空系统“并非万无一失”,以色列民众“应对伊朗的潜在袭击保持高度警惕”。

12日早些时候,美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉媒体记者,伊朗据报将对以色列发动袭击,这一威胁“真实”且“可能发生”,但他没有披露袭击可能发生的时间。

据美国《华尔街日报》12日报



4月5日,在伊朗德黑兰,人们参加伊朗驻叙使馆遭袭击事件中丧生的7名伊朗伊斯兰革命卫队成员的葬礼。

道,美军已经迅速部署军舰,用以保护该地区的以色列和美国军队,希望阻止伊朗最早可能于12日或13日发动的直接袭击。不过,报道援引一名伊朗消息人士的话说,虽然袭击以色列的计划正在讨论中,但最终决定仍未作出。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道,伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙利亚大使馆遭袭一事上,回避谴责这一违反国际法和公约的行为,反而继续支持“以色列政权的暴行”。

(新华社北京4月13日电)



这张4月12日在以色列北部胡拉山谷拍摄的照片显示,以色列“铁穹”防空系统启动拦截从黎巴嫩发射的火箭弹。

海地成立过渡总统委员会

能否恢复秩序受关注

海地政府12日颁布一项法令,宣布正式成立过渡总统委员会,在下一届大选出新总统前充当国家临时最高机构。联合国和地区组织欢迎这一动向,认为这标志着海地迎来“新的开始”。不过分析人士指出,这一过渡机构面临重重挑战,能否恢复海地公共秩序、顺利组织下届选举仍有疑问。

A 人选未定

根据法令,委员会由7名具投票权成员和2名无投票权观察员组成,有投票权的成员都是海地主要政党的代表,观察员分别为民间组织代表和宗教界代表。

法令规定,委员会在民选总统就职前暂时行使特定总统权力,负责推选临时总理、组建新内阁、批准法令、任命临时选举委员会、设立国家安全委员会和推动联合国多国安全援助团部署等各项过渡工作。

值得注意的是,法令并没有明确9人委员会的具体名单,只是限定了成员资格条件,例如有意参加下届总统选举的竞选人和受联合国制裁的人不得入选。据新华社报道,这份名单难产的主要原因是海地主要政党无法推选出各方都接受的代表,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不得不站出来敦促他们搁置分歧。

法令也没有明确任命临时总理和组建

临时内阁的时间表,只是规定民选总统最晚应在2026年2月7日前就职,委员会任期不得超过这一日期。

目前仍然留在海外、没有回国的海地现任总理阿里埃尔·亨利上月宣布,海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职。不过12日颁布的法令规定,亨利将在过渡总统委员会任命临时总理后再正式去职。

法令还规定,亨利有权在过渡总统委员会任命官员前“作出必要安排”,新任命的官员必须“与亨利协商一致,参与组建包括各方势力的内阁”。

亨利暂未作出公开回应。他2月底出访肯尼亚时,海地爆发大规模骚乱。黑帮组织袭击首都太子港警察局、警察学院、国际机场等公共设施,要求亨利下台。他试图进入与海地接壤的多米尼加,被拒绝,后来转道前往美国海外领地波多黎各。

B 挑战重重

斡旋海地局势的地区经济组织加勒比共同体12日对最新动向表示欢迎,称“这标志着海地可能由此迎来新的开始”。

联合国驻海地办事处说,联合国将继续密切关注海地政治进程,海地要想恢复公共秩序和法治,国际社会的支持依然关键。

联合国安理会去年10月通过决议,授权联合国会员国组成并部署多国安全援助团,以协助海地国家警察恢复海地安全。肯尼亚同意牵头组建多国安全援助团。亨利2月访问肯尼亚正为此事。

不过,部署安全援助团的行动并不顺利。肯尼亚一家法院先前裁定这一部署违反肯尼亚宪法。路透社上月援引联合国数据报道,这一计划的专项资金仅到位不足1100万美元,离目标还很远。海地前司法部长卡米耶·勒布朗说,

了哈尔滨作为“奥运冠军之城”“音乐之城”“双亚冬之城”的悠久历史文化、厚重人文底蕴、浪漫欧亚风情和魅力无限的城市风尚。在冰舞诗画《我的家乡我的城》表演中,哈尔滨土生土长的花样滑冰双人滑世界冠军庞清/佟健,伴着从龙江大地蜚声全国的3首经典歌曲《太阳岛上》《我爱你塞北的雪》《我的家乡我的城》的旋律翩翩起舞,加上帆船、翻版画等舞台元素,用如诗如画的音画效果告诉大家这样一个事实——冰城四季皆美景,全民喜迎亚冬会。难怪来自亚奥理事会的官员,国内兄弟城市广州、成都、杭州、长春,以及东亚文化之都西安、大连、长沙、温州、绍兴的来宾感叹:“原来,你是如此开放包容的哈尔滨!”

活动现场,广大观众通过5G技术领略了黑龙江省冰上训练基地、七台河速滑馆、齐齐哈尔冰球馆、音乐长廊、中央大街五大分会场的盛况;低碳环保的原则贯穿活动始终,展现出哈尔滨的“理念创新”。向亚洲45个国家(地区)奥委会发出邀请,多个国家和地区的代表为亚冬会倒计时300天发来祝福,彰显了冰城的“待客之道”。此刻,亚冬会就像是一条纽带,连接起亚洲各国的交流与

合作;作为东道主的哈尔滨,不仅展现了城市的地域文化,更为亚洲国家(地区)和冰雪运动健儿提供了增进友谊与交流沟通的平台。昔日的欧亚文化交融之地,再次张开温暖的怀抱,迎接全亚洲冬季项目运动员的到来。

活动尾声,杨扬、韩晓鹏、赵宏博、孙琳琳、张会、张雨婷、隋文静等黑龙江籍冬奥冠军,与12位来自亚洲各国的留学生一起唱响本次亚冬会倒计时300天主题活动原创歌曲《同心同梦》,在将活动推向最高潮的同时,也将奥运冠军之城、音乐之城和亚冬会东道主的荣光完美合为一体,让北国冰城哈尔滨焕发出新的生机与活力。

300天后,我们将一起奔赴一场美丽的约定,以冰雪之名,赴亚冬之邀;这是哈尔滨对全亚洲许下的诺言,将带给全世界更加美好的冰城印象和更具魅力的冰雪华彩。秉持绿色、共享、开放、廉洁的办赛理念,落实简约、安全、精彩的办赛要求,实现亚洲风采、中国气派、龙江特色、冰城魅力的办赛目标,让我们一起期待300天后,你与这座城市一道,让全亚洲和全世界看到一个不一样的“亚冬东道主”哈尔滨。

以冰雪之名赴亚冬之邀

(上接第一版)在恢弘的音乐中展示精湛的技艺。此刻,哈尔滨奥运冠军之城和音乐之城的城市气质完美契合。拥有百年音乐文化史和冰雪运动发展史的哈尔滨,在一张张年轻笑脸的映衬下,焕发出历史与青春相互交融的别样韵味,让这座冰雪历史文化名城彰显出全新的光彩。

作为哈尔滨数万冰球少年的代表,来自梦想俱乐部的王鹏图和侯冠丞,登上主题活动的舞台。他们表示:“能参加这次活动感觉很有意义,同学们都很羡慕。我们以后会努力训练,希望有一天以运动员的身份站在亚冬会赛场上,为家乡和祖国争光。”

作为童声合唱《相约冰城》花样滑冰表演者之一、小学五年级学生、来自新秀滑冰俱乐部的牛翔平克服脚伤困扰,展现了哈尔滨冰雪小将的韧性和坚强。“我想跟来自全世界的小朋友说,我的家乡哈尔滨很好玩,明年还要举办亚冬会,希望大家都来这里玩。能代表哈尔滨的小朋友推介家乡的冰雪

文化,我很自豪。”牛翔平说。

彰显多元文化

原来你是这样的哈尔滨

哪里是哈尔滨最显著的地标?是四季演出不断的大剧院,是承载冠军梦想的冰雪运动场,是拥有百年历史的中央大街,是时常歌声阵阵的音乐长廊……众多网红打卡地,组成了哈尔滨令人神往、怎么也不看够的风景。落下一个,您都无法真正感受这座城市的律动。

主题活动现场,本届亚冬会的核心图形“瑞丰”、色彩系统“翠影紫梦”、体育图标“超越梦想”正式亮相,2025年第九届亚洲冬季运动会宣传片《同心同梦·哈尔滨》正式发布。无论是作为亚冬会品牌战略核心元素的核心图形、色彩系统和体育图标,还是诠释冰城开放包容、创造梦想的宣传片,都将蜿蜒的松花江、动感的五线谱、美丽的哈尔滨大剧院等地标和代表性元素完美呈现,彰显